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EJERCICIOS PRÁCTICOS DEL TEMA 8 

SUPUESTO Nº 1  

La empresa TELESONICA presentaba al 31 de Diciembre de Xo la siguiente composición de los 

Fondos Propios: 

Capital Social (100.000  acc., desemb. al 100%) 500.000 
Reserva Legal 100.000  
Reserva Voluntaria 1000.000 
Resultados del ejercicio 500.000  

 
A) El 1 de Febrero de X1, esta empresa inicia la operación de ampliación emitiendo 20.000 nuevos 

títulos a la par de VN igual a los antiguos, liberando el 20%, con cargo a Reservas. De la parte a 

aportar (todo en metálico) se exige la mitad en la suscripción y la otra mitad para el 1 de Abril, 

resultando atendidos todos los desembolsos. 

SE PIDE: Contabilizar las operaciones relacionadas con la ampliación y desembolsos para la 

empresa TELESONICA. 

B) La empresa NOBROUK, SA que posee 25 acciones (clasificadas para negociar) de TELESONICA 

desde hace varios años, con un coste histórico de 320 €, quiere aprovechar el buen momento de la 

empresa emisora, acudiendo a la ampliación. Suscribirá 5 acciones respetando las condiciones de 

desembolso exigidas. El total de gastos de corretaje y comisión por la suscripción asciende a 5,2  €. 

SE PIDE:  

1.- Indicar razonadamente la categoría y criterios de valoración que corresponden a esta 
inversión que posee NOBROUK, SA. 

2.- Contabilizar la suscripción de títulos  (1 de Febrero), y el pago del dividendo pasivo (1 
de Abril). 

C) El 29 de Junio, otra empresa llamada BROUKER, SA compra en Bolsa 100 acciones de 

TELESONICA con fines de negociación a corto plazo, sabiendo que esta empresa distribuirá un 

dividendo de 0,4 € por acción una vez celebrada la Junta General de Accionistas. BROUKER supone 

este dividendo completamente devengado. La cotización en el momento de la adquisición es del 

460%, y los gastos de la operación ascienden a 6,45 €. 

SE PIDE: (RETENCIÓN: 18%) 

1.- Indicar razonadamente la categoría y criterios de valoración que corresponden a esta 
inversión de la empresa BROUKER, SA. 

2.- Contabilizar la adquisición de acciones (29 de Junio) y el cobro del dividendo anunciado 
(2 de Julio). 

3.- Verificar si BROUKER debe registrar alguna corrección de valor sobre sus activos 
financieros sabiendo que la cotización de las acciones de TELESONIKA al cierre del 
ejercicio es de 21€. 
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SUPUESTO Nº 2 

El 21 de Diciembre de X1, “INBEFON, SA” compra 1.000 acciones de una empresa que no cotiza en Bolsa, 

llamada “TXORI-ERRI, SA”, de 5 € de valor nominal. En el momento de la compra, “INBEFON, SA” paga a 

una tercera empresa 5,32 € por cada acción, además de unos gastos totales de 15 €.  

Anterior a esta fecha ”TXORI-ERRI, SA” había anunciado un dividendo a cuenta del beneficio de este 

ejercicio de 0,07 €/acc. a pagar el último día del año, que INBEFON considera como devengado antes de 

la compra.  

Cuando se efectúa el pago del dividendo “TXORI-ERRI,SA” está obligada a retener a cuenta del Impuesto 

sobre Sociedades el 25 % de los rendimientos de capital mobiliario. 

Al cierre del ejercicio “INBEFON, SA” (cuyas acciones no cotizan y a la cual se la considera empresa 

vinculada), verifica el valor de mercado de sus activos comparándolos con los correspondientes Costes 

Históricos. Con relación a las únicas inversiones financieras de su cartera y suponiendo que no existían 

plusvalías tácitas en el momento de la adquisición, el 26 de Diciembre obtiene la siguiente información 

sobre el cierre de “TXORI-ERRI”: 

  ACTIVO     PN Y PASIVO 
 

Inmovilizado 180.000 Patrimonio Neto 103.900 
    
   Capital Social 100.000 
     
   Reserva Legal 1.000 
   Bº estimado neto 4.300 
Act. Corriente 210.000 -Div. a cuenta  (1.400) 
   Pasivo No Corriente 100.000 
   Pasivo Corriente 186.100 
 
TOTAL ACTIVO 390.000 TOTAL PN Y PASIVO 390.000 

 

SE PIDE:  

1.- Responder razonadamente: ¿En qué categoría de Activos Financieros clasificará INBEFON esta 

inversión a efectos de su valoración, y en consecuencia, qué criterios de valoración inicial y posterior se 

deberán aplicar? 

2.- Contabilizar las operaciones correspondientes a la empresa. “INBEFON, SA” 
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SUPUESTO Nº 3 

La sociedad “UNO, S.A.” presenta entre otros, los siguientes saldos a 31/12/X0 (en €): 

 (540) Inv. F. en instrumentos de patrimonio   3.100 

 (500 acc de la emp. “TRES, S.A.”, VN = 5) 

En el mes de junio decide vender su participación en la empresa “TRES, S.A.” que días antes había 

anunciado un dividendo a pagar a sus accionistas de 0,25 € por acción (ya contabilizado por “UNO, 

S.A.”). El precio de venta se fijó en 3.250 € y los gastos de la venta ascendieron a 100 €.  

Esta venta le permitió obtener la tesorería necesaria para realizar una adquisición de 150 bonos con 

fines de negociación a corto plazo, de valor nominal 10 € al 120% (gastos de la compra 75 €), que 

incluían un interés devengado y aún no vencido de 0,3 € por título. 

SE PIDE: 

1) Según los datos iniciales identificar  el tipo de cartera y sus criterios a efectos de valoración 
respecto de las acciones de la empresa “TRES, SA” que posee “UNO, S.A.”. 

2) Contabilización de la venta de dicha participación. 

3) Identificación del tipo y criterios de valoración de la nueva cartera de activos financieros que 
adquiere la empresa “UNO, S.A.”.  

Contabilización de la adquisición de los títulos de renta fija por parte de la empresa ‘UNO, S.A.” 

 


